
Leistungskatal~g

LK 01 Erweiterte kleine.Körperpfiege
1. Hilfe beim Aufsuchen oder Verlassen des Bettes
2. Äi"1-/Auskleiden
3. Teilwaschen
4. Mund4Zahnpflege
5. Kämmen

17,58€

LI< 02 Kleine Körperpflege
1. An~/Auskleiden
2. Teilwaschen
3. Mundpflege/Zahnpflege
4. Kämmen

'11,72€

LK 03ä Erweiterte.große Körperpflege
1. Hilfe beim Aufsuchen oder Verlassen des Bettes
2. An-/Auskleiden
3. VVaschen/Duschen
4. Rasieren
5. Mundpflege/Zahnpflege
6. Kämmen

LK 03b Erweiterte große Körperpflege
1. Hilfe beim Aufsuchen oder Verlassen des Bettes
2. An-/Auskleiden
3. Baden
4. Rasieren
5. MundpflegelZahnpflege
6. Kämmen .

35,15 €

LK 04 Große Körperpflege
1. An-/Auskleiden
i Waschen/Duschen
3,:Rasieren'
4. Mund-/Zahnpflege
5. Kämmen

23,43 €

LK 05 Lagern / Betten (ist nur in Kombination mit mindestens einem anderen .lKabrecbenbar)
1. lagern, Bett machen/richten

. 2. Mobilisieren beim Betten

5,86€

LK 06 . Hilfe bei der Nahrungsaufnahme
1. Hilfe beim Aufsuchen und' Verlassen des Essenplatzes
2. Hilfe/BeaufsiGhtigungbeim Essen und Trinken
3. H iene im Zusammenhan mit der Nahrun saumahme

14,68 €

.LK 07a .Derm- undBlasenentleerung (nur in Verbindung mit mindestens einem anderen lK
abrechenbar) .
Hilfen / Unterstützung bei der Blasen- und lader Darmentleerung einseht Entsorgung von
Ausscheidun en .

.4,p6€

LK 07b Darm- und Blasenentleerung (neben den LK 1-4 nicht abrechenbar)
1. An-/ Auskleiden .

2. Hilferi- Unterstützung bei der Blasen- und / oder Darmentleerung, z.B. Inkontinenzversorgung.
zur Toüette bringen, Entsorgung von Ausscheidungen
3. Intim pflege . '. .

11,72€

.LK 08 Hilfestellung beim Verlassen oder wieäerAutsucnen der Wohnung .
·1. An-/Auskleiden im Zusamrnenhanq mit dem Verlassen oderwieder Aufsuchen derVVohnung
2. Treppensteigen

LK 09 (3egleitung außer Haus . .
Begleitung bei Aktivitäten bei denen das persönliche Erscheinen erforderlich und ein Hausbesuch
nicht möglich ist keine Spazier änge, kulturelleVeranstaltun en Ld.R3 x monatlich

4,10€

In begründeten Einzelfällen kann mit Genehmigung der Pflegekasse der Einsatz von zwei Pflegekräften
bei einem Pflegebedürftigen erforderlich sein. Die jeweiligen Leistungen (LK 1 - 9) einschließrich der
Einsatzpauschale {LK 17) werden dann entsprechend der Anzahl der eingesetzten Pflegekräfte
abgerechnet.
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Beheizen der Wohnung
,1. Beschaffung des Heizmaterials aus einem Vorrat im Haus
2. Entsorgung der Verbrennungsrückstände

3. Heizen

6,83 €

LK 11a 5,12 €. Reinigen der Wohnung (ist nurin Kombination mit mindestens einem anderen LK
abrechenbar)' .
Aufräumen der Wohnung, Trennung/Entsorgung, des Abfalls, Spülen/Aufräumen

LK 11b 15,36 €Reinigen der Wohnung
'Reinigung der Wohnung Trennung/Entsorgung des Abfalls Reinigung Bad, Toilette, Küche, Wohn-/ .
Schlafbereich Staubsau en/Nassreini un /S ülen/Staubwischen Ld.R.2x wöchentlich

LK 11c 68;26 €Aufwändige Aufräumarbeiten bei besonderen Anlässen (keine
Entrümpelung) wie:
Nach Renovierung, nach längerer Abwesenheit, Frühjahrsputz
. LK 11a, 11bund 11c sind nicht nebeneinander abrechenbar

LK12 27,30 €Wechseln- und Waschen der Wäsche und Kleidung
Wechseln der Wäsche, auch Bettwäsche, Pflege der Wäsche und Kleidung ( z.B, auch Bügeln,
Ausbessern) sowie Einräumen der Wäsche

LK 12.1. Waschmaschine leeren, Trockner anstellen, Wäsche aufhängen
LK 12.2
LK 13

Wäsche bü ein Wasche abnehmen Wäsche zusammenleen
Einkaufen
1. Erstellen des Einkaufs- und Speiseplanes
2. Einkaufen von Lebensmitteln.und sonstigen Dingen des persönlichen Bedarfs
3. Einräumen der eingekauften Gegenstände
(Ld.R.2x wöchentlich)

13,65 €

LK14 15,36€Zubereitung einer warmen Mahlzeit
Inder Häuslichkeit des Pflegebedürftigen (nicht bei warmen Essen auf Rädern)
1. Kochen
2. Aufwärmen des Tiefkühlmittagstisch
3. Spülen des bei den Mahlzeiten verwendeten Geschirrs
4. Reini en des Arbeitsbereiches

LK 15 5,12 €Zubereitung einer sonstigen Mahlzeit
In der Häuslichkeit des Pflegebedürftigen (u.a. auch Essen auf Rädern)
1. Zubereitung warm angelieferter Kost oder einer sonstigen Mahlzeit
2. Spülen und einräumen des bei den Mahlzeiten verwendeten Geschirrs
3. Reini en des Arbeitsbereiches '

LK 16a Erstbesuch (Anamnese, Information und Beratung Pflegeplanung sowie
Angebot eines Pflegevertrages ) ,
1. Anamnese; Information und Beratung, Pflegeplanung sowie Anqebot eines Pflegevertrages

17,06€LK 16b Folgebesuch (bei gravierender Änderung des Pflegezustandes bei
notwendiger Erhebung von Pflegerisiken welchein der Regel jeweils eine
Änderung des Pftegevertra es notwendi machen

LK 17a, Einsatzpauschale (Mo-Fr 6-22 Uhr)
Hausbesuch werktäglich zwischen 6:00 und 22:00 U.hr (nicht in Zeiten von 17b)

7,39 €LK 17b Einsatzpauschale (Mo-Fr 22-6 Uhr, Wochenende und Feiertage)
.Montags - Freitags zwischen 22:00 und 6:00 Uhr, an Wochenenden sowie an gesetzlichen
Feierta en
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LK 18. Beratungseinsätze nach §37 Abs.3 SGB XI
·1. Beratung des Pflegebedürftigen und 9gf. seiner Angehörigen
2. Hilfestellunq .
3. Mitteilvn an die-Pile ekasse

Tagespauschale in Wohngemeinschaften
(umfasst die Leistungskomplexe 01~ 16 sowie 20 und die Pfle e nach Pfle eplanun

LK 19b halbe Tagespauschale in Wohngemeinschaften: wenn Bewohner länger als 64,90€
6 Stunden nicht anwesend ist

· umfasst die leistun skomplexe 01 - 16 sowie 20 und die Pfle e nach Pfle eplanun

Der LK 20 ist einzeln, neben den LKs 1 bis 16 sowie mehrfach in einem Einsatz abrechenbar.

6x
LK20

Kunden in Wohngemeinschaften mit Pflegegrad 1 - 3 werden nach den Leistungskomplexen 01 - 17
sowie 20 versor t.

LK 20 Beaufsichtigung (Zeitansatz sieben Minuten) 5,69 €
z.B, Anwesenheit. u.a. um Sicherheit zu vermitteln; Hilfen zur Verhinderung bzw. Reduzierung von.
Gefährdun en; Orientierun shilfen

LK 20 Begleitung (Zeitansatz sieben Minuten) 5,69 €
Z.B. Ermöglichung des Besuchs von Freunden und Verwandten; Teilnahme an sonstigen
Aktivitäten mit anderen Menschen; Spaziergänge; B~leitung bei Friedhofsbesuchen; Begleitung .
zu kultureller., religiösen und Sportveranstaltungen, z.B. Konzert, Theater, Fußballspiel;
Behörden än e

. LK 20 Hilfen (Zeitansatzsieben Minuten) 5,69 €
z.B. Hilfen beim Erinnern an wesentliche Ereignisse oder Beobachtungen, beim Beteiligen an
einem Gespräch. zur Entwicklung und Aufrechterhaltung einer Tagesstruktur, zur Durchführung
bedürfnisgerechter Beschäftigungen oder zur EInhaltung eines bedürfnisgerechten Tag-Nacht-
Rhythmus; Hilfe bei der Gestaltung desTagesablaufs und Anpassung an Veränderungen; kognitiv
fördernde Maßnahmen .

LK 20 Unterstützung (Zeitansatz sieben Minuten) 5,69 €
z.B. Unterstützung bei Spiel und Hobby. bei der Versorgung von Haustieren, ber emotionalen
Problemlaqen, bei der KOAtaktpfl~e zu Personen, beim Vornehmen von in die Zukunft gerichteten
Planun en .

LK 20 Unterstützung beitnensoruchnehme von Dienstleistungen 5,69 €
(Zeitansatz sieben Minuten) .
z.B. Unterstützung bei der generellen Organisation oder aber OrganiSation von Dienstleistungen,
z.B. Haushaltshilfen. Notrufsystemen. Gärtrierdienste, Fahrdiensten. Putzhilfen; Hol- und
Bringediensten; Unterstützungsleistungen bei der Regelung von finanziellen und administrativen
Angelegenheiten. z.B. Antragstellungen, Bankgeschäften etc.; Unterstützung bei der Organisation
von Terminen. z.B. Arztterminen. Besuche bei Therapeuten etc. -

Hilfe in Notfällen
· Wir erbringen' für Sie Leistungen. die aufgrund von unvorhersehbaren Situationen notwendig
werden können, indem wir in diesen Situatiorien im Rahmen eines Hausnotrufeinsatzes oder
Pf1egenotrufeins~tzes zu Ihnen kommen und die Lei.stungen erbringen, die erforderlich_~ind. Für
diese Leistung fällt eine Einsatzpauschale an.

34,14€

1x
LK20.

· Unterstützung bei Inanspruchnahme von Dienstleis~ungen
- Terminmanagement ..
Wir organisieren für Sie Arzttermine, Frisörbesuche. Fußpflegetermine, Termine mit Therapeuten.
Krankentransporte etc. Diese Leistung wird pro organisierten Termin abgerechnet. Hierfür fällt
keine Einsatzpauschale an.
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2x Unterstützung bei Inanspruchnahme von Dienstleistungen 11,38 €
LK 20 - Verordnungsmanagement (Monatspauschale)

Wir kümmern uns darum, Ihre Verordnungen vom .Arzt zu besorgen und diese bei der
Krankenkasse einzureichen sowie den Rücklauf zu kontrollieren. Hierfür fällt keine
Einsatzpauschale an.

4x Unterstützung bei Inanspruchnahme von Dienstleistungen 22,76 €
LK20 ~Rezeptmanagement (Monatspauschale)

Wir übernehmen für Sie das Einholen der für Sie notwendigen Rezepte bei Ihren Ärzten, holen
diese ab, reichen Sie bei der Apotheke ein, lassen uns die Medikamente liefern und stellen Sie
Ihnen zur Verfüounq. Hierfür fällt keine Einsatzpauschale an.

5x Unterstützung bei Inanspruchnahme von Dienstleistungen 28,45 €
LK 20 - Rezept- und Verordnungsmanagement (Monatspauschale)

Wir·übernehmen für Sie die die Besorgung der Rezepte und Verordnungen in den Arztpraxen,
reichen 'dies bei der Krankenkasse sowie Apotheke ein und beliefern Sie zu Hause mit den
notwendioen Präoaraten. Hierfür fällt keine Einsatzoauschale an.

4x. Unterstützung bei Inanspruchnahme von Dienstleistungen 22,76 €
LK20 - Haushaltsbuch (Monatspauschale)

Wir führen ein Haushaltsbuch für Sie. Auf ein für Haushaltsgeld angelegtes Konto können Sie per
Dauerauftrag einen monatlichen Betrag Ihrer Wahl überweisen. Diesen erhalten Sie nach
Vereinbarung von unseren Mitarbeitern zum Verbleib oder dieses Geld wird für Ihre Einkäufe
genutzt. Einmal monatlich erhalten Sie eine Aufstellung der Ausgaben, die wir für Sie getätigt
haben. Hierfür fällt keine Einsatzpauschale an.

§45 Beaufsichtigung (Zeitansatz sieben Minuten) 5,83 €
z.B. Anwesenheit; u.a. um Sicherheit zu vermitteln; Hilfen zur Verhinderung bzw. Reduzierung von
Gefährdungen; Orientierun shilfen

§45 Begleitung (Zeitansatz sieben Minuten) 5,83 €
z.B. Ermöglichung des Besuchs von Freunden und Verwandten; Teilnahme an sonstigen
Aktivitäten mit anderen Menschen; Spaziergänge; Begleitung bei Friedhofsbesuchen; Begleitung
zu kulturellen, reliqiösen und Sportveranstaltunqen, z~B. Konzert, Theater, Fußballspiel; -.
Behörden än e

§45 Hilfen (Zeitansatz sieben Minuten) 5,83 €
z.B. Hilfen beim Erinnern an wesentliche Ereignisse oder Beobachtungen, beim Beteiligen an
.einem Gespräch, zur Entwicklung und Aufrechterhaltung einer Tagesstruktur, zur Durchführung
bedürfnisqerechter Beschäftigungen oder zur Einhaltunq eines bedürfnisgerechten Tag-Nacht-
Rhythmus; Hilfe bei der Gestaltung des Tagesablaufs und Anpassung an Veränderungen; kognitiv
fördernde Maßnahmen

§45 . Hilfe bei der Haushaltsführung (Zeitansatz sieben Minuten) . 5,83 €
z.B. Hilfe beim Einkaufen, beim Wechseln und Waschen der Wäsche, beim Bügeln der Wäsche,
beim Aufräumen, bei der Entsor un .des Abfalls, bei der Wohnun sreinigung oder beim Kochen

§45 Unterstützung (Zeitansatz sieben Minuten) 5,83 €
z.B. Unterstützung bei Spiel und Hobby, bei der Versorgung von Haustieren, bei emotionalen
Problem lagen, bei der Kontaktpflege zu Personen, beim Vornehmen von in die Zukunft gerichteten
Planun en

§45Unterstützung bei Inanspruchnahme von Dienstleistungen 5,83 €
(Zeitansatz sieben Minuten)
z.B. Unterstützung bei der generellen Organisation oder aber Organisation von Dienstleistungen,
z.B. Haushaltshilfen, Notrufsystemen, Gärtnerdienste, Fahrdiensten, Putzhilfen, Hol- und
Bringediensten; Unterstützungsleistungen bei der Regelung von finanziellen und administrativen
Angelegenheiten, z.B. Antragstellungen, Bankgeschäften etc.; Unterstützung bei der Organisation
von Terminen, z.B, Arztterminen, Besuche bei Therapeuten etc. .

Bei Vorlieqen des Pflegegrades 1 können Sie sich im Rahmen der Entlastungsleistungen nach § 45
auch körperbezo ene Täti keiten Leistun skomplexe 01 - 09 einkaufen.
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§45

Einsatzpauschale Mo-Fr _
Hausbesuch werktäglich zwischen 6:00 und 22:00 Uhr
nicht in Zeiten von Einsatzpauschale Sa/So/Ft

Einsatzpauschale SaJSo/Ft -
Montags - Freitags zwischen 22:00 und 6:00 Uhr, an Wochenenden sowie an gesetzlichen
Feiertagen

7,57€

Hilfe in Notfällen -
Wir erbringen für Sie Leistungen, die aufgrund'von unvornersehoaren SituatiOnen-~otwendig
werden können, indem wir in diesen Situationen im Rahmen eines Hausnotrufeinsatzes oder.
Pflegen<;>trufelnsatzes zu Ihnen kommen und die Leistungen erbringen, die erforderlich sind. Für

-diese Leistung fällt eine Einsatzpauschale an. •

§45 5,83€Terminmanagement
Wir organisieren für Sie Arzttermine, Frisörbesuche, Fußpfleg_etermine, Termine mit Therapeuten,
Krankentransporte etc, Diese Leistung wird pro organisierten Termin abgerechnet. Hierfür'fällt
keine Einsetzpauschalean, . -

§45 11,66€Verordnungsmanagemeni (Monatspauschale)I
Wir kümmern uns darum, Ihre Verordnungen vom Am zu besorqen und diese bei der
Krarikenkasse einzureichen sowie den Rücklauf zu kontrollieren. Hierfür fällt keine
Einsatzpauschale an. -

§45 23,32 €Rezeptmanagement (Monatspauschale) .. .
Wir übernehmen für Sie das Einholen der für Sie notwendigen Rezepte bei Ihren Al4ten, holen
diese ab. reichen Sie bei der Apotheke ein, lassen uns die Medikamente liefern und stellen Sie
Ihnen zur Verfü ung. Hierfür fällt keine Einsatzpauschale an.

§45 29,15 €Rezept- und Verordnungsmanagement(Monatspauschale) . __
Wir überriehmenfür Sie die die Besorgung der Rezepte und Verordnungen In den Arztpraxen.
reichen dies bei-der Krankenkasse sowie Apotheke ein und beliefern Sie zu Hause mit den
notwendi en Präparaten. Hierfür fällt keine Einsa auschale an.

§45 Haushaltsbuch (Monatspauschale)
Wir führen ein HaushaltsbuCh für Sie. AtJf ein für Haushaltsgeld angelegtes Konto können Sie per
Dauerauftrag einen monatlichen Betrag Ihrer Wahl überweisen. Diesen erhalten Sie nach
Vereinbarung von unseren Mitarbeiternz.um Verbleib oder dieses Geld wird für Ihre Einkäufe
genutzt. Einmal monatlich erhalten Sie eine Aufstellung der Ausgaben, die Wir für Sie getätigt
haben, Hierfür fällt keine Einsatzpauschale an.
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